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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Verrijkte Kruispuntbank voor Ondernemingen (VKBO  -  Informatieaanbod voor 
gemeenten en provincies (2)

De Kruispuntbank van Ondernemingen is de centrale databank waarin alle 
identificatiegegevens van alle ondernemingen terug te vinden zijn. De KBO doet dus 
dienst als authentieke bron voor alle informatie over ondernemingen.

De Vlaamse overheid voorziet met de Verrijkte Kruispuntbank voor Ondernemingen 
(VKBO) in een aanvulling op de Kruispuntbank van Ondernemingen. De VKBO bevat de 
basisgegevens over ondernemingen uit de KBO en voegt daar extra informatie aan toe. 
Die verrijkingen kunnen extra authentieke gegevens zijn zoals tewerkstelling, 
jaarrekeninggegevens, adresgegevens, maar ook niet-authentieke gegevens, zoals 
verwijzingen naar dossiers, vergunningen en gegevens uit niet-authentieke bronnen.

Vandaag is de VKBO echter niet overheidsvriendelijk. Zo is het niet mogelijk om voor 
steden, gemeenten en provincies een actueel beeld te krijgen van alle bedrijven op hun 
grondgebied. Dat is nochtans cruciaal om een adequaat economisch beleid te kunnen 
uitstippelen voor die niveaus.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 663 van 5 juni 2023 verwees minister 
Brouns naar Digitaal Vlaanderen dat verantwoordelijk is voor mogelijke aanpassingen 
aan de VKBO zodat die gebruiksvriendelijker wordt.

1. Is de minister op de hoogte van de vraag van andere overheden om de VKBO 
gebruiksvriendelijker te maken?

2. Plant de minister een aanpassing zodat de gegevens voor steden, gemeenten en 
provincies veel beter in beeld kunnen worden gebracht? Zo ja, in welke timing en 
welk stappenplan voorziet de minister? Zo niet, waarom niet?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 387 van 12 juli 2023
van LOES VANDROMME

1. Digitaal Vlaanderen biedt binnen het huidige dienstenaanbod van MAGDA de 
mogelijkheid aan steden en gemeenten om gegevens uit VKBO te ontvangen als 
bestanden via haar publicatiediensten. Als uitzondering op deze dienstverlening heeft 
MAGDA historisch ingezet op het aanbieden van een laagdrempelig gemeenterapport 
voor de desktopgebruiker. Dit rapport wordt maandelijks bezorgd via mail en levert 
een overzicht van alle ondernemingen en vestigingen in de gemeente, verrijkt met 
een aantal kerngegevens uit de verrijkingen uit de VKBO. Ook de in- en uitstroom is 
eenvoudig gepresenteerd in dat rapport. Vandaag zijn meer dan 150 lokale besturen 
ingeschreven op dit gemeenterapport. Digitaal Vlaanderen biedt ook een geografische 
dienst aan die toelaat de ondernemingen/vestigingen (exclusief ondernemingen type 
natuurlijke persoon) als punten te visualiseren in een GIS-software. Diezelfde 
geografische laag is als downloadbaar bestand beschikbaar, alsook consulteerbaar via 
het Vlaams geografisch portaal Geopunt. Hiermee bieden we een geografische 
weergave van de spreiding van de ondernemingen in de gemeente, met achter elk 
punt opnieuw de basisgegevens aangevuld met een aantal kerndata uit de 
verrijkingen.

Ad-hoc extracten uit VKBO worden op vraag bezorgd aan verschillende partijen 
wanneer de generieke MAGDA-diensten niet ingezet kunnen worden. Gezien de 
opmaak van deze extracten in veel gevallen tijdsintensief is, is dit een functie die we 
niet actief promoten via onze gebruikelijke kanalen. 

In 2020 heeft MAGDA, op vraag van het Agentschap Binnenlands Bestuur n.a.v. de 
CORONA-crisis, onderzocht hoe Digitaal Vlaanderen de lokale besturen zouden kunnen 
voorzien van betere oplossingen om ondernemingsgegevens en bijhorende 
gezondheidsindicatoren beschikbaar te stellen. De toenmalige informatiebehoeften van 
de administraties gingen verder dan het beschikbaar aanbod aan MAGDA-
ondernemingsdiensten van Digitaal Vlaanderen. Er was vooral acute nood aan een 
doorgedreven inzicht in de effecten van deze crisis op de ondernemingen. Dergelijke 
rapporten, analysetools met bijhorende gezondheidsindicatoren, behoren tot het 
expertisedomein en dienstenaanbod van commerciële partijen zoals bijvoorbeeld 
Graydon. Op dat moment is overwogen een samenwerking aan te gaan met een 
commerciële partner om dergelijke dienstverlening vanuit Digitaal Vlaanderen centraal 
voor Vlaamse en lokale besturen aan te bieden. Deze denkpiste is toen niet 
verdergezet omwille van het benodigde budget en doorlooptijd. 

Gelijkaardige analyses voor verbeteringen aan VKBO in het kader van inzet voor 
onderzoeksdoeleinden of bulkbevraging werden in het verleden uitgevoerd. De 
conclusie was telkens dat de vraag vanuit de administraties te versnipperd was, 
waardoor het aanbieden van een dekkende generieke oplossing, om zowel technisch 
als praktische redenen, een te grote uitdaging bleek. 

Verder werd in de jaarlijkse algemene klantenbevraging over het MAGDA diensten-
aanbod geen specifieke melding gemaakt over tekortkomingen in het aanbod van 
ondernemingsdiensten door haar gebruikers. 



2. Momenteel zijn geen specifieke acties voor de VKBO gepland.


